اختبار----- (1) ------ على  الباب الاول  

---------------------------------------------------

السؤال الاول :
أ) اختر الاجابة الصحيحة :

1. عدد اوربيتالات المستوى الفرعى (  5f  ) هى   ......... 
                                أ-  1           ب- 3           ج- 5          د-   7    
2. عدد اوربيتالات مستوى الطاقة الرئيسى  ( n ) يعرف من العلاقة .........
                 أ-  n            ب-  2n                    ج-  n2           د-   2n2    

3. مستويات الطاقة الفرعية  1S  , 2S    تختلف عن بعضها فى  ---- 
1-  الطاقة       ب-  الحجم         ج- الشكل والطاقة         د- الحجم والطاقة 
4. عدد الالكترونات الموجودة فى مستوى الطاقة الاخير فى ذرة العنصر 23V ) )  هو ----                           
              أ- اثنان          ب- ثلاثة          ج- خمسة         د- سبعة
5. التركيب الالكترونى للاكسيجين طبقا لقاعدة هوند ------------ 
               أ- 2‚6                                      ب-  1S2‚ 2S2‚ 2P3‚3S1  
              ج-    1S2‚ 2S1 ‚ 2P4                   د-   1S2 ‚ 2S2 ‚ 2P2X ‚ 2P1y  ‚2P1Z
6. استنتج العالم.. أن اشعة المهبط تنتج من انحلال ذرات العناصر الموجودة بأنبوبة التفريغ الكهربي       
        أ-  بور          ب- دالتون    ج- طومسون      د- رذرفورد    
7. عنصر عدده الذرى (25 ) يكون عدد الاوربيتالات المشبعة بالالكترونات بذرته ........
                   أ-  6                     ب- 7               جـ- 10              د- 15 

8- عنصر عدده الذرى (28 ) يكون عدد مستويات الطاقة الرئيسية المشبعة بالالكترونات بذرته .....

                       أ-   2            ب- 3            جـ- 4               د- 5
ب)  من خلال تجربة رذررفورد ومشاهداته اكتب ما يفسر الاستنتاجات التالية : 

1) معظم الذرة فراغ وليست كرة مصمتة 
2) لابد أن تكون شحنة الجزء الكثيف فى الذرة والذى تتركز فيه معظم كتلتها موجب الشحنه  
ج)   ماذا تستنتج من المشاهدات الاتية : 

1) لا تختلف اشعة المهبط فى سلوكها او طبيعتها باختلاف نوع مادة المهبط او نوع الغاز 

2) فى تجربة راذرفورد ارتدت بعض جسيمات الفا عكس مسارها
السؤال الثانى :

  أ)   اذكر اسم العالم الذى : 
1) اول من وضع تعريف للعنصر
2) اول من وضع نظرية عن تركيب الذرة 
3) اجرى تجربة رذرفورد المعملية الشهيرة
4) استخدام الطيف الذرى للتوصل الى تركيب الذرة
5)   وضع المعادلة الموجية التى تصف الحركة الموجية للالكترون وتحدد اشكال وطاقتها
ب):  اذكر السبب العلمى :

1) اشعة المهبط تدخل فى تركيب جميع المواد.
2) يتشبع المستوىالرئيسى الثالث (M ) بـ 18 الكترون
3) غزل الالكترونات المفردة فى الاوربيتالات فى اتجاه واحد . 
4) تفضل الالكترونات ان تزدوج و لا تنتقل الى المستوى التالى له .
5) يجب تفريغ انبوبة اشعة الكاثود حتى ضغط منخفض جدا عند توليد اشعة المهبط
6) بالرغم ان الكترونى الاوربيتال الواحد يحملان نفس الشحنة لكنهما لا يتنافران .
7) تفضل الالكترونات ان تشغل اوربيتالات مستقلة قبل ان تزدوج فى المستوى الفرعى الواحد . 
8) التعارض بين قوانين الميكانيكا الكلاسيكية وتصور رازرفورد فيما يتعلق بحركة الإلكترونات حول النواة فى الذرة
5) وضح كيف يمكن الحصول على اشعة المهبط ؟ وما هى خصائصها ؟
السؤال الثالث :
ا) أكتب المصطلح العلمى :

1. احتمال تواجد الالكترون فى كل الاتجاهات و الابعاد حول النواة .
2. الذرة التى اكتسبت كما من الطاقة تكفى لنقل الكترون من مستواه الاصلى الى مستوى طاقة أعلى
3. كل عنصر يتكون من ذرات مصمتة متناهية فى الصغر غير قابلة للتجزئة .
4. الذرة عبارة عن كرة متجانسة من الكهرباء الموجبة مطمور بداخلها عدد من الالكترونات السالبة يكفى لجعل الذرة متعادلة كهربيا
5.  عدد الكم الذى يحدد عدد الاوربيتالات التى يحتوى عليها مستوى فرعى معين واتجاهاتها الفراغية
ب-   ما المقصود بما يلى :   
1. قاعدة هوند          2-  مبدأ عدم التأكد             3-  الطيف الخطى
ج) اكتب التوزيع الالكترونى لذرة ( 27Co  ) ولذرة ( 35Br )  بثلاثة طرق مختلفة 
      موضحا : أ- مع ذكر عدد الالكترونات المفردة فى ذرة كل عنصر 

                 ب- عدد الالكترونات الموجودة فى مستوى الطاقة الاخير

  د)  قارن بين : 
                   أ- المدار بمفهوم بور والاوربيتال فى ضو النظرية الموجية      
